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La Geneva, Confederația Elvețiană, au loc lucrările celei de-a 66-a serii a Adunărilor anuale ale
Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale (OMPI). Evenimentul se desfășoară în perioada 8–17
iulie 2025 și reunește peste 1600 de delegați din cele 194 de state membre ale organizației, precum
și reprezentanți ai organizațiilor internaționale și regionale interesate de domeniul proprietății
intelectuale.

În discursul său inaugural, Directorul General al OMPI, dl Daren Tang, a evidențiat realizările recente
ale organizației și a subliniat provocările tot mai complexe cu care se confruntă sistemul global al
proprietății intelectuale. În acest context, dl Tang a lansat un apel la unitate și cooperare, încurajând
statele membre să întreprindă acțiuni colective pentru asigurarea unei dezvoltări durabile,
echilibrate și incluzive a ecosistemului global de proprietate intelectuală.

În declarația națională prezentată în debutul lucrărilor, Directorul General al AGEPI, dl Eugeniu Rusu,
a exprimat aprecierea Republicii Moldova pentru eforturile OMPI și ale statelor membre îndreptate
spre soluționarea provocărilor actuale la nivel global. Totodată, acesta a salutat recenta adoptare a
două instrumente juridice internaționale de referință – Tratatul privind resursele genetice și Tratatul
privind dreptul desenelor industriale (DLT) – subliniind contribuția activă a Republicii Moldova în
procesul de negociere și adoptare a acestora.

Lucrările Adunărilor sunt prezidate de E.S. Alfredo Suescum Alfaro, Ambasadorul Republicii Panama
pe lângă OMC, UNCTAD și OMPI. În numele statelor membre, acesta a exprimat recunoștință
Directorului General al OMPI și Secretariatului organizației pentru pregătirea sesiunii curente,
lansând totodată un apel către Statele Membre la cooperare pentru atingerea obiectivelor reuniunii.

Delegația Republicii Moldova a reafirmat sprijinul activ și constant pentru agenda și valorile
promovate de OMPI, exprimând disponibilitatea de a contribui la succesul lucrărilor actualei sesiuni.

Potrivit agendei consolidate, reprezentanții statelor membre vor analiza și adopta decizii privind o
serie de subiecte de importanță majoră, inclusiv: implementarea programelor de dezvoltare ale
organizației, perfecționarea tratatelor și convențiilor administrate de OMPI. De asemenea, statele
membre urmează să examineze si să adopte Programul și Bugetul OMPI pentru următoarea bienală
(2026–2027) și să stabilească stabilirea procedurii de organizare a viitoarelor alegeri pentru
Directorul General și funcțiile de conducere ale OMPI. Un subiect important al actualei runde de
reuniuni este dedicat situației din Ucraina și asistenței oferite de către OMPI pentru asigurarea
rezilienței sectorului inovațional și creativ în condițiile războiul de agresiune al Rusiei împotriva
Ucrainei.

Pe durata sesiunii, delegația Republicii Moldova are planificate întrevederi bilaterale cu înalți oficiali
din cadrul OMPI, precum și cu reprezentanți ai altor organizații internaționale și oficii naționale de
proprietate intelectuală.

Participarea activă la cea de-a 66-a serie a Adunărilor anuale ale OMPI oferă Republicii Moldova o
platformă importantă pentru consolidarea poziției sale în comunitatea internațională și promovarea
unui sistem național de proprietate intelectuală modern, eficient și aliniat la standardele
internaționale.

Lucrările Adunărilor OMPI pot fi urmărite în direct la următorul
link: https://webcast.wipo.int/video-live/A_66_2025-07-10_PM_125475 [1] 
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